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مجتبی اردشیری 
روزنامه‌نگار

حالا که تکلیف فیلم‌های حاضر 

در جشنواره فجر امسال روشن 

شده، بازهم باید این گزاره را تکرار 

کنیم که با جشنواره متفاوتی 

مواجه هستیم؛ جشنواره‌ای که اگرچه مهرجویی، کیمیایی و فرهادی را ندارد اما 

نبود هیات‌انتخاب، به‌شکلی ناخواسته، توفیق‌هایی را رقم زده است. نخستین 

توفیق جشنواره این دوره، حضور متکثر فیلم‌اولی‌هاست که حدود نیمی از فیلم‌های 

جشنواره امسال را شامل می‌شود. مزیت دوم، حضور ژانرهای متفاوت در جشنواره 

امسال است. تا پیش از این، هیات‌انتخاب همواره به این مهم متهم می‌شد که بنا به 

رسالت جشنواره فجر، تنها پذیرای درام‌های اجتماعی و خانوادگی است و از دیگر 

گونه‌ها استقبال چندانی نمی‌کند. نبود هیات‌انتخاب در جشنواره امسال سبب 

شده علاوه‌بر حضور درام‌، تماشاگر چندین فیلم در گونه کودک، یک فیلم در حوزه 

وحشت، چند فیلم در گونه دفاع مقدس، یک انیمیشن، یک کار اکشن و چندین 

فیلم در حوزه سینمای کمدی باشیم. بنابراین تا همین‌جا هم می‌توان اذعان کرد که 

با جشنواره متفاوتی مواجه هستیم که هیات‌داوران آن، به جای تصمیم‌گیری از میان 

33 فیلم بخش سودای سیمرغ و نگاه نو، حالا به جمعیت 62 فیلمی رسیده‌اند و این 

برای نخستین‌بار است که چنین اتفاقی در جشنواره فیلم فجر ما می‌افتد؛ اتفاقی 

که امیدواریم برخلاف برخی شائبه‌های دوره‌های قبلی، به برخی جهت‌گیری‌ها 

و انتخاب‌های عجیب داوران ختم 

نشود. در ادامه به فیلم‌های جشنواره 

امسال خواهیم پرداخت و ذکر این نکته 

مهم که هیچ دوره‌ای از جشنواره فجر مانند 

این دوره، با تنوع سوژه و گونه همراه 

نبوده است. 

روزی روزگاری آبادان
کارگردان: حمیدرضا آذرنگ

تهیه‌کنندگان: عبدالله اسکندری و علی اوجی
بازیگران: فاطمه معتمدآریا، محسن تنابنده، الهام شفیعی، هیراد آذرنگ و سهیل جمالی
داستان: خانواده پنج‌نفره »مصیب چرخیده« در آخرین روز سال مشغول خرید شب عید 
هستند اما به دلیل حال بد مصیب که ناشی از گرفتاری‌اش به مواد مخدر است، کشمکشی 
میان آنها در می‌گیرد و در اوج تلاش خیری مادر خانواده برای به آرامش رساندن خانواده 

به ناگاه اتفاقی غیرمنتظره همه آنها را غافلگیر می‌کند.
تکمله: پروسه ساخت این فیلم به دلایلی چون فراهم نبودن شرایط و کرونایی شدن چند تن از 
عوامل، کمی طول کشید. با این حال آذرنگ در نخستین ساخته بلند سینمایی خود، با وفاداری 
به مردم جنگ‌زده جنوب کشور، داستان خود را با این محوریت جلوی دوربین برد. فیلمی که او، 
نمایشنامه‌اش را سال 84 با همین عنوان در سالن قشقایی مجموعه تئاترشهر روی صحنه برد و 
مورد تقدیر قرار گرفت. شنیده‌ها حاکی از بازی قابل‌توجه فاطمه معتمدآریا در این فیلم است.

کارو
کارگردان: احمد مرادپور

تهیه‌کننده: حسین صابری
بازیگران: مریلا زارعی، پیمان مقدمی و حبیب پاینده

داستان: کارو نوجوان کرمانشاهی بعد از سال‌ها تمرین به تیم ملی کشتی دعوت 
می‌شود اما...

تکمله: »کارو«، چهارمین ساخته احمد مرادپور است که در سازمان هنری - رسانه‌ای اوج 
و به‌عنوان نخستین محصول »مرکز فیلم و سریال عصر« تولید شده است. شنیده‌ها حاکی 
از بازی متفاوت مریلا زارعی در این فیلم است که وی را به‌عنوان یکی از نامزدهای دریافت 
سیمرغ نقش اول بازیگر زن مطرح می‌کند. فیلمبرداری کار، سال گذشته آغاز شد اما 
به‌دلیل شرایط و سرمای سخت در کوهستان‌های سرد استان اردبیل، به جشنواره سال 

گذشته فجر نرسید تا نخستین رونمایی از آن در جشنواره امسال باشد. 

خط فرضی
کارگردان: فرنوش صمدی

تهیه‌کننده: علی مصفا
بازیگران: سحر دولتشاهی، پژمان جمشیدی، حسن پورشیرازی، آزیتا حاجیان، امیررضا 

رنجبران و صدف عسگری
داستان: سارا به همراه همسرش حامد و دختر خردسال‌شان به یک عروسی در شمال 
ایران دعوت شده‌اند، اما حامد به دلیل مشکلات کاری نمی‌تواند به این سفر برود و این، 

سرآغاز اتفاقی است که زندگی سارا را دگرگون می‌کند. 
تکمله: فرنوش صمدی پس از کلی افتخارآفرینی در جشنواره‌های معتبر جهانی که بابت 
فیلم‌های کوتاهش به دست آورد، از دو سال پیش به عضویت آکادمی اسکار درآمد و حالا 
در نخستین تجربه کارگردانی فیلم بلند، به یک ملودرام زنانه رسید. فیلمی که مانی حقیقی 
را به‌عنوان مشاور کارگردان می‌بیند و تصویر جدیدی از نقش‌آفرینی پژمان جمشیدی در 
نقشی ملتهب پیشگاه مخاطب می‌گذارد. ضمن اینکه از هم‌اکنون باید سحر دولتشاهی 

را در مقام یکی از مدعیان جدی سیمرغ جشنواره امسال قرار داد.

بعد از اتفاق
کارگردان: پوریا حیدری‌اوره

تهیه‌کننده: شهاب حسینی
بازیگران: رضا کیانیان، جواد عزتی، گلاره عباسی، ستاره پسیانی، بهرام افشاری، نیما 

شعبان‌نژاد، یسنا میرطهماسب، علی انصاریان و روح‌الله جعفری
داستان: کودکی به نام روح‌الله که بعد از یک اتفاق ناگوار تصمیم می‌گیرد با شرایط کنار 

بیاید و به دنبال اهدافش برود. 
تکمله: فیلمی که نخستین رونمایی از آن در جشنواره کودک اصفهان بود. در همان 
جشنواره کودک نیز به واسطه نام شهاب حسینی به‌عنوان تهیه‌کننده و ترکیب بازیگران 
نام‌آشنای بسیاری که در اقدامی کم‌سابقه در یک کار نوجوان حضور به هم رسانده بودند، 
سبب شد تا دایره نگاه‌ها به سمت این فیلم معطوف شود. »بعد از اتفاق« اگرچه در همان 
جشنواره توانست جایزه ویژه یونیسف را از آن خود کند اما برخی منتقدها، از این فیلم به‌عنوان 

»پدیده جشنواره کودک سال 99« نام بردند و ساختار نوین آن را ستودند.

قاتل و وحشی
کارگردان: حمید نعمت‌الله

تهیه‌کننده: حمید نعمت‌الله و عباس نادران
بازیگران: لیلا حاتمی، امین حیایی، شهرام حقیقت‌دوست و ستاره اسکندری

تکمله: قرار بود نخستین رونمایی از فیلم در جشنواره سال گذشته باشد که متاسفانه به 
دلیل اختلاف‌هایی که بر سر مالکیت به وجود آمد، به بزرگ‌ترین غایب جشنواره سال گذشته 
تبدیل شد. فیلمی که از زمان نگارش فیلمنامه تا پایان مراحل فنی آن چیزی بیش از دوسال 
به طول انجامید. شنیده‌های ما حکایت از یک اکشن متفاوت در تاریخ سینمای ایران دارد 
که همه‌چیز آن سر جای خودش است و حمید نعمت‌الله را در جایگاه فاخرتری به نسبت 
دیگر ساخته‌هایش که تماما با اقبال مواجه شده‌اند، قرار می‌دهد. »قاتل و وحشی« یکی 
از مهم‌ترین فیلم‌های جشنواره امسال است که باید سهم پررنگی در نامزدها داشته باشد.

خانه ماهرخ
کارگردان: شهرام ابراهیمی

تهیه‌کنندگان: محمد محمدی و شهاب حسینی
بازیگران: امیررضا دلاوری، رحمان باقریان، مهری آل‌آقا، محمد قوام، نسیم کیانی و 

آتنه فقیه‌نصیری
داستان: ماهرخ که مشغول بازی در اولین فیلمش است، وارد خانه می‌شود و توسط 
همسرش کیوان و دوستان مشترک‌شان، به مناسبت تولدش غافلگیر می‌شود. حجم برف 
شادی روی سر و هیکل ماهرخ بیش‌ازحد است، کیوان به او نزدیک می‌شود و همین که 
برای روشن کردن شمع روی کیک فندک می‌زند، ماهرخ آتش می‌گیرد. کیوان به اتهام 
به آتش کشیدن ماهرخ، دادگاهی می‌شود و شبهات و سوالات متعددی مطرح می‌شود. 
ظاهرا کیوان به دلیل حسادت یا مخالفتش با ماهرخ برای بازی در فیلم چنین بلایی را 

سرش آورده است. 
تکمله: شهرام ابراهیمی پس از تجربیات بسیاری که در حوزه ساخت سریال، تهیه‌کنندگی، 
بازیگری و کارگردانی مستند به دست آورد، حالا در نخستین کار بلند سینمایی خود، 
یک درام ملتهب را دستمایه ساخت قرار داده است. فیلمی که شهاب حسینی را در مقام 
تهیه‌کننده و مشاور کارگردان به خود می‌بیند. از آن دست فیلم‌هایی که افتتاحیه‌ای شاد 

و خوب دارد و ناگهان درام با یک اتفاق شوکه‌کننده، تغییر مسیر داده و ملتهب می‌شود. 

 آفتاب نیمه‌شب
کارگردان و تهیه‌کننده: شهریار بحرانی

بازیگران: مجموعه‌ای از بازیگران تئاتر ایران
داستان: این فیلم سرگذشت مردان بلندبالایی است که پس از پاییز 1363 با تلاش و 

مشقت، در روزگار تنهایی و مظلومیت، مجاهدانه جنگیدند.
تکمله: از جدیدترین ساخته شهریار بحرانی به‌عنوان نخستین فیلم موشکی سینمای 
ایران نام برده می‌شود. گفته می‌شود این فیلم برمبنای تحقیقات مستند شکل گرفته و 
برای اولین‌بار، بخشی از توان موشکی نیروی هوا فضا را به نمایش می‌گذارد. فیلمی که 
پاییز سال گذشته با حضور بازیگران تئاتر ایران و عرب‌زبان جلوی دوربین رفته تا جدیدترین 

فعالیت شهریار بحرانی 11 سال پس از ملک سلیمان شکل بگیرد.

گل به خودی
کارگردان: احمد تجری

تهیه‌کننده: علی قائم‌مقامی
بازیگران: ابوالفضل رجبی، رایان سرلک، ال‌آی بشارت، آرینا تجری، محمدرضا علی‌نیا، 

شقایق فراهانی، نسیم ادبی، علیرضا استادی و ستاره حسینی
داستان: فیلم به آمال و آرزوهای چند کودک می‌پردازد که در پرورشگاه زندگی می‌کنند 

و به کمک چند عروسک، وارد ماجراهایی فانتزی و پراسترس می‌شوند. 
تکمله: فیلم در تابستان امسال جلوی دوربین رفت؛ فیلمی که فضایی موزیکال و عروسکی 
دارد. از نکات جالب فیلم، حضور پازل‌بند در این اثر است که علاوه‌بر بازی، قطعات موسیقایی 

اثر را نیز تنظیم و اجرا کرده‌اند.

ستاره‌بازی
کارگردان: هاتف علیمردانی

تهیه‌کننده: علی سرتیپی
بازیگران: فرهاد اصلانی، مایکل مدسن، شبنم مقدمی، مارشال منش، ملیسا ذاکری، 

لیندا جویز، هاوارد رسنزتین و دان لیستر
تکمله: فیلم قرار بود در جشنواره سال گذشته نمایش داده شود که به دلیل طولانی‌شدن 
مراحل فنی، به جشنواره امسال رسید. فیلم‌های علیمردانی همواره مورد علاقه جشنواره و 
مخاطب بوده‌اند. حال باید دید این فیلم که بازیگران ایرانی اندکی دارد و از حضور بازیگری 
چون مایکل مدسن )بازیگر آثار تارانتینو( و بازیگر »دزدان دریایی کارائیب« )مارشال منش( 
بهره‌مند است، آیا خواهد توانست اقبال ملودرام‌های قبلی کارگردان را تکرار کند یا خیر. 

آهو
کارگردان: هوشنگ گلمکانی
تهیه‌کننده: جواد نوروزبیگی

بازیگران: رضا کیانیان، علی مصفا، حامد کمیلی، سهیلا رضوی، رضا یزدانی و سپیده آرمان
داستان: فیلم حکایت انزوای خودخواسته دختری است که آرزوهایش را بربادرفته می‌بیند، 

اما هنوز امیدش را از دست نداده است.
تکمله: مخاطبان جدی سینمای ایران، چندین دهه هوشنگ گلمکانی را در مقام منتقد 
و روزنامه‌نگاری باسابقه دیده و زبان به تحسین او گشوده‌اند. گلمکانی که علاقه‌مندی به 
کارگردانی را پیش‌تر در ساخت مستند به اثبات رسانده بود، حالا در گامی جدی، وارد 
گود ساخت فیلم بلند شده و به‌عنوان نخستین کار بلند سینمایی خود، یک داستان زنانه 
را دستمایه ساخت قرار داده است. فیلمی که طی آن از مشاوره سامان سالور نیز بهره برده و 
حالا باید دید سلیقه سینمایی این منتقد سختگیر و مشکل‌پسند در حوزه کارگردانی، تا چه 
اندازه به مذاق منتقدان دیگر، داوران جشنواره و مخاطبان جدی سینما خوش خواهد آمد.

حکم تجدیدنظر
کارگردان: محمدامین کریم‌پور

تهیه‌کننده: رضا کریمی
بازیگران: ژاله صامتی، همایون ارشادی، فرید سجادی‌حسینی، گیتی قاسمی، زیبا 

کرمعلی، شاهرخ فروتنیان، احسان امانی و آرش عدل‌پرور
داستان: آرش به اتهام قتل نامزدش لیدا در زندان به‌سر می‌برد و در انتظار دادگاه است. او برای 
مادرش فرشته قسم می‌خورد که بی‌گناه است. فرشته به کمک وکیل آرش و یکی از دوستانش 
بهروز ساجدی، به‌دنبال جمع‌آوری مدارک و شواهدی برای اثبات بی‌گناهی پسرش است.
تکمله: خبر کارگردانی یک ستاره پرمخاطب اینستاگرامی، نخستین چاشنی انفجاری 
این پروژه بود. خبری که سبب شد تا نام فیلم و اخبار آن در طول چند ماه که از دریافت 
مجوز ساخت آغاز شده بود، تا امروز به دقت زیر رصد مطبوعات و مخاطبان چندمیلیونی 
او در فضای مجازی قرار بگیرد. هرچند محمدامین کریم‌پور تالش کرد تا به صورت 
چراغ‌خاموش و با دوری از حواشی، فیلم را جلوی دوربین ببرد اما شدت کنجکاوی‌ها، 
مخاطب را در جریان تمام برهه‌های تولید این فیلم قرار داد. البته که طبق شنیده‌ها، 
»حکم تجدیدنظر«، به‌عنوان نخستین تجربه یک فیلمساز جوان، به فیلم خوبی تبدیل 

شده که تنها، بازی درخور توجه ژاله صامتی، یکی از ارکان قدرت‌نمایی آن است. 

ابلق
کارگردان: نرگس آبیار

تهیه‌کننده: محمدحسین قاسمی
بازیگران: بهرام رادان، الناز شاکردوست، مهران احمدی، هوتن شکیبا و گلاره عباسی

تکمله: جدیدترین ساخته نرگس آبیار که حجم بیشتر آن در تهران ضبط شد، با 
نام قبلی »بی‌وقتی«، اردیبهشت امسال و در سکوت کامل خبری جلوی دوربین 
رفت. فیلمی که گفته می‌شود علی‌رغم تم زنانه و همیشگی سینمای آبیار، از تمام 
ساخته‌های او متفاوت است و بازیگران آن، نقش‌آفرینی‌های جانانه‌ای داشته‌اند که 

تا اندازه‌های دریافت سیمرغ پیش می‌روند.

مامان
کارگردان: آرش انیسی

تهیه‌کننده: مجید برزگر
بازیگران: رویا افشار، امیر نوروزی، امیر شمس، رها حاجی‌زینل و عرفان ابراهیمی 

داستان: فیلم درباره خانواده‌ای است که در زمان جنگ از آبادان مهاجرت می‌کنند و به 
این ترتیب، سه دوره از زندگی شخصیت مامان را می‌بینیم.

تکمله: »مامان« نخستین ساخته بلند سینمایی آرش انیسی است که تا پیش از این در 
حوزه فیلم کوتاه و مستند فعالیت داشت. پروسه ساخت این فیلم، دو سال به طول انجامید. 
در ابتدا قرار بود بهمن کامیار تهیه‌کنندگی این فیلم را برعهده داشته باشد که این مسئولیت 
در انتها به مجید برزگر محول شد. گفتنی است به جز افشار، مابقی بازیگران، از چهره‌های 

فعال حوزه تئاتر هستند. 

 شیشلیک
کارگردان: محمدحسین مهدویان

تهیه‌کننده: محمدرضا منصوری
بازیگران: رضا عطاران، ژاله صامتی، پژمان جمشیدی، مه‌لقا باقری، وحید رهبانی، عباس 

جمشیدی‌فر و جمشید هاشم‌پور
تکمله: تجربه جدید محمدحسین مهدویان که در حوزه کمدی رقم خورده، از همین الان یکی 
از وسوسه‌انگیزترین فیلم‌های جشنواره است. تجربه‌ای جدید با بازیگرانی متفاوت که تاکنون در 
کارنامه مهدویان حضور نداشته‌اند. »شیشلیک« یکی از نخستین آثاری بود که بعد از فروکش 
کردن تب کرونا در اوایل تابستان امسال جلوی دوربین رفت و مراحل فنی خود را با آرامش‌خاطر 
سپری کرد تا با طیب‌خاطر قدم در وادی جشنواره بگذارد. فیلمی که برخی گمانه‌زنی کرده 
بودند که به دلیل فضای متفاوت آن، قصد شرکت در جشنواره امسال را ندارد اما به‌عنوان 
آخرین فیلم، در آخرین دقایق قانونی ثبت‌نام، فرم را پر کرد و مخاطبان بسیاری را شادمان کرد. 

اوج 110
کارگردان: سیاوش سرمدی
تهیه‌کننده: جلیل شعبانی

بازیگران: مجموعه‌ای از بازیگران تئاتری
داستان: فیلم، به بخش‌هایی از زندگی شهید ستاری می‌پردازد. 

تکمله: نام قبلی فیلم »آذرخش« بود که برگرفته از یکی از پروژه‌هایی بود که شهیدستاری 
در زمان حیاتش آن را کلید زده بود. فیلمی که با بازیگران تئاتری ضبط شده و علیرضا 

داوودنژاد را در مقام مشاور کارگردان به خود می‌بیند.

پدری
کارگردان: حسین دارابی

تهیه‌کننده: محمدرضا شفاه
بازیگران: فرهاد قائمیان، وحید رهبانی، مهدی حسینی‌نیا، مجید نوروزی، امیر نوروزی 

و نازنین فراهانی
داستان: فیلم در دهه ۶۰ و حوادث سیاسی ملتهب آن دوران می‌گذرد.

تکمله: داستان ملتهب فیلم در سال‌های ابتدایی انقلاب رخ می‌دهد. نام ابتدایی فیلم 
»پدری« بود و سپس به »مصلحت نظام« تغییرنام داد اما انگار با همان نام »پدری« در جشنواره 
شرکت می‌کند. فیلمی که فیلمبرداری‌اش در سکوت کامل خبری به‌پایان رسیده و گفته 
می‌شود اشارات سیاسی مستقیمی به وضعیت جامعه دهه 60 کشور دارد. این روزها، 

آخرین مراحل فنی فیلم درحال انجام است. 

هرماس
کارگردان: مهدی صاحبی

تهیه‌کننده: ابوذر پورمحمدی
بازیگران: برزو ارجمند، شیدا خلیق، علیرام نورایی، مریم بوبانی، فریبا کوثری، شبنم 

قلی‌خانی، علی باقری، رضا رویگری، بهنوش بختیاری و علیرضا براتی
داستان: فیلم، روایتگر ماجرا‌های دختری خبرنگار در ایران، عراق و فرانسه است که قصد 

دارد تریبون مردم باشد اما...
تکمله: نام قبلی فیلم »شبانه‌های ورونیکا« بود. صاحبی که سه سال پیش با »ترانه«، 
فیلمی درباره مدلینگ دختران کار کرده بود، حالا در تجربه‌ای متفاوت، تصویربرداری در 
سه کشور ایران، عراق و فرانسه را از سر گذرانده است. شنیده‌ها حاکی از بازی خوب »شیدا 

خلیق« در این فیلم سخت است.

طبقه یک‌ونیم
کارگردان: نوید اسماعیلی

تهیه‌کننده: غلامرضا آزادی
بازیگران: مهدی هاشمی، صحرا اسداللهی، سیروس همتی، خسرو احمدی، قاسم 
زارع، شهره سلطانی، بهروز پناهنده، مهران رجبی، امیرمحمد متقیان، اسدالله یکتا و 

رامتین پورقاسمیان
داستان: داستان این فیلم در یک صبح زمستانی آغاز می‌شود که بهنام قصد ورود به 
شرکت دارد اما سرگرد سعیدی که فردی کارکشته است به دنبال سارقان انبار شرکت 
آمده و با مشاهده رفتار و عملکرد بهنام شک و تردیدش بیشتر می‌شود. با این اتفاق ساده 
زندگی بهنام دستخوش تغییرات مختلف شده و ناگهان همه‌چیز برای او عوض می‌شود. 

تکمله: خیلی جالب است که حسین نمازی که تا پیش از این فیلم و سریال‌هایی با محوریت 
درام‌هایی ملتهب ساخته، یک فیلمنامه کمدی بنویسد. نوید اسماعیلی که پیش‌تر تله‌فیلم 
مامان مهشید را از او سراغ داریم، در نخستین تجربه کارگردانی فیلم بلند، با یک دوجین 
بازیگر کمدی، قدم در ساخت این فیلم گذاشته که باید ببینیم تا چه اندازه در جشنواره 

امسال مورداقبال داوران و مخاطبان قرار خواهد گرفت. 

روز ششم
کارگردان: حجت قاسم‌زاده‌اصل

 تهیه‌کننده: رحمان سیفی‌آزاد
بازیگران: مصطفی زمانی، جمشید هاشم‌پور، بهاره افشاری، امیر جعفری، همایون 

ارشادی، مهران احمدی، افشین هاشمی، مهدی حسینی‌نیا و بهرام ابراهیمی
داستان: فیلم، داستان یک زندانی به نام احمد را روایت می‌کند که طی ماجرایی پیچیده 

و معمایی، درصدد اثبات بی‌گناهی خود برمی‌آید.
تکمله: یکی از وسوسه‌کننده‌ترین امتیازهای فیلم، تماشای بازی مصطفی زمانی پس از 
یک دوری 4ساله از سینماست. فیلم بعدها به »نیش« تغییر نام داد اما انگار با همان نام 
»نیش« در جشنواره حضور دارد. گفته می‌شود تم معمایی اثر، به نقطه‌قوت آن تبدیل شده 

که می‌تواند موردتوجه داوران و مخاطبان قرار بگیرد.

لاک‌پشت و حلزون
کارگردان: رضا حماسی

تهیه‌کننده: شهرام گیل‌آبادی و هوشنگ نورالهی
بازیگران: علی مصفا، لیلا زارع، سام نوری، مهران نائل، پانته‌آ مهدی‌نیا، محمد نریمانی 

و علی رستگار
داستان: پدرام 10 ساله با مادرش افسانه زندگی می‌کند و مشکلات زیادی با او دارد. افسانه 
قصد ازدواج دارد اما با مخالفت پدرام روبه‌رو است و دلیل مشکلات پدرام را همین مساله می‌داند. 
پدرام با جوان عجیب و غریبی آشنا می‌شود و یک رابطه دوستی پنهانی بین آنها شکل می‌گیرد.
تکمله: فیلم در حوزه کودک و نوجوان است و فیلمبرداری آن چند روزی است که آغاز 
شده و قصد دارد تا با طی کردن تدوین همزمان خود را به جشنواره برساند. در این فیلم، 

محمدرضا اصلانی در قامت مشاور کارگردان حضور دارد.

 طلاخون
کارگردان و تهیه‌کننده: ابراهیم شیبانی

بازیگران: شهاب حسینی، حسام منظور، زهرا حاتمی، ترنم کرمانیان و بهار قاسمی
تکمله: طبق شنیده‌ها، این فیلم، داستان ملتهبی دارد و در ارتباط با قتل‌های زنجیره‌ای 
است که توسط یک زن اتفاق می‌افتد. چهارمین ساخته ابراهیم شیبانی با توجه به اینکه 
به جشنواره سال گذشته ارائه نشد، به‌دلیل عدم‌اکران در سال جاری، در جشنواره امسال 
رونمایی می‌شود. نام قبلی فیلم »خورشید همچنان می‌درخشد« بود و اوایل زمستان سال 

گذشته در قزوین کلید خورد.

سایه زندگی
کارگردان و تهیه‌کننده: حمید خیرالدین

بازیگران: صدرالدین زاهد، رزیتا فضایی، جوشرلی، احسان امین سرشت، پیپاوینزلو و 
سارا سعادت

داستان: جان، استاد دانشگاه و نویسنده‌ای مهاجر به فرانسه و انگلیس است. او به‌خاطر 
پیشینه فکری پس از مهاجرت، همسر و خانواده خود را رها و با مارتا، زنی اروپایی ازدواج 

می‌کند. مارتا او را ناگهان رها می‌کند و... 
تکمله: نام ابتدایی فیلم »جان سایه« بود. خیرالدین، از کارگردانان قدیمی سینماست که 
بیش از دو دهه در ایران حضور نداشت. مخاطبان جدی سینما این کارگردان را با فیلم‌هایی 
چون »آهوی وحشی«، »عصیان«، »کمین« و »سجده بر آب« به‌خاطر می‌آورند. خیرالدین، 
پس از 23 سال، »سایه زندگی« را در لندن جلوی دوربین برد. فیلمی که در ابتدا قرار بود 

ماه‌چهره خلیلی نقش اصلی آن را بازی کند که با درگذشت او، این امکان محقق نشد.

حرف آخر
کارگردان: ابراهیم شفیعی 

تهیه‌کننده: علی شاه‌حاتمی
بازیگران: ایوب آقاخانی، شبنم قلیخانی، ثریا قاسمی، علی استادی، علی باقری، هیلا 

اکرامى و سهیل محبی
داستان: فیلم می‌خواهد نشان دهد که چطور می‌شود به‌واسطه یک امضا، یک شخص، 
شخص دیگری را از کره‌زمین حذف کند اما همان آدم به‌تنهایی قادر نیست چرخه حیات 

و نسل را ادامه دهد.
تکمله: ابراهیم شفیعی، چهره شناخته‌شده‌ای در حوزه فیلم کوتاه و مستند است؛ او تاکنون 
چند ده فیلم کوتاه و مستند ساخته و نزدیک به 50 جشنواره داخلی و خارجی نیز حضور داشته 
است. وی همچنین در حوزه فیلم بلند سینمایی، دستیار کارگردانانی چون جمال شورجه، رسول 
صدرعاملی و علی شاه‌حاتمی بوده است. باید دید نخستین تجربه بلند سینمایی شفیعی با آن 
سخت‌پسندی‌هایی که از وی در فیلم‌های کوتاه سراغ داریم، به چه فیلمی تبدیل شده است.

مهران
کارگردان: رقیه توکلی

تهیه‌کننده: محمد پیرهادی
بازیگران: سجاد اسماعیلی، باسط رضایی، امیررضا وزیری، محمدمهدی میرحسینی، 

معصومه قاسمی‌پور و شیما میرعرب‌شاهی
داستان: وقایع این فیلم در دهه 60 می‌گذرد و مربوط به خانواده‌ای از شهر مهران است 

که میهمان خانواده‌ای در یزد می‌شوند و پسری به نام مهران دارند.
تکمله: رقیه توکلی که چهار سال پیش با »مادری« در جشنواره فجر حضور داشت، حالا 
با »مهران«، دومین حضور خود در این فستیوال را تجربه می‌کند. فیلمی که باز هم در یزد 
جلوی دوربین رفته و قرار است در نگاهی جدید، از لوکیشن این فیلم با محوریت دفاع‌مقدس 
استفاده کند. فیلم البته پیش از این در جشنواره کودک امسال نمایش داده شد و با اقبال 
خوبی نیز مواجه شد تا جایی که پروانه زرین جایزه دبیر جشنواره و جایزه ویژه »شهیدبهنام 

محمدی« را به دست آورد.

چپ، راست
کارگردان: حامد محمدی

تهیه‌کننده: منوچهر محمدی
بازیگران: رامبد جوان، پیمان قاسم‌خانی، ویشکا آسایش، سارا بهرامی، سروش صحت، 

ستاره اسکندری، مونا فرجاد، تینو صالحی و محمدرضا مالکی
داستان: چپ یا راست؟ مساله این نیست.

تکمله: چهارمین ساخته حامد محمدی، طبق شنیده‌ها یک کمدی خیلی متفاوت است. 
هم از این منظر که طی آن سه کارگردان )جوان، قاسمخانی و صحت( با یکدیگر همبازی 
شده‌اند و از این حیث، رکورد جالبی را به نام خود زده و هم از این منظر که تهیه‌کننده باسابقه 
آن )منوچهر محمدی( در حمایت از این فیلم سنگ‌تمام گذاشت و عنوان کرد که این فیلم، 
اتفاق خوبی در سینمای ایران است و از حیث ارتباط با مخاطب، مانند فیلم »مارمولک« 
عمل می‌کند. تولید این فیلم کمدی که به‌صورت چراغ‌خاموش صورت می‌گرفت، با شیوع 
ویروس کرونا در ابتدای اسفندماه سال گذشته، رسانه‌ای شد. یک هفته مانده به پایان 
فیلمبرداری، تهیه‌کننده، پروژه را تعطیل کرد تا ادامه فیلمبرداری در بهار و پس از فروکش 

کردن موج اول کرونا صورت پذیرد.

برای مرجان
کارگردان و تهیه‌کننده: حمید زرگرنژاد

بازیگران: پگاه آهنگرانی، بهزاد جعفری، برزو ارجمند، فریبا متخصص، علیرضا استادی، 
رامین راستاد، محمد همایون‌‌پور، امید روحانی، مریم بوبانی و جمشید هاشم‌پور

داستان: خوشبختی، در یک رابطه یک چیز کاملا شانسی است. شاید اینکه دیگران از ما 
بترسند و مجبورشان کنیم که با ما باشند، قابل اطمینان‌تر از این باشد که عاشق‌مان باشند.
تکمله: سومین ساخته حمید زرگرنژاد پس از »پایان خدمت« و »ماهورا«، فیلم امروزی‌تر و 
شهری‌تری است. فیلمی که برخلاف دو ساخته قبلی کارگردان، قرار است ارتباط بیشتری 
با مخاطب عام برقرار کرده و با توجه به شنیده‌هایمان از این فیلم، نمی‌تواند هیات داوران 

را بی‌تفاوت از کنار خود عبور دهد.

لیپار
کارگردان: حسین ریگی
تهیه‌کننده: سعید خانی

بازیگران: مهران احمدی، بهناز جعفری، هومن برق‌نورد، امین میری، آرزو تاجدینی و 
یگانه سروری‌مقدم

داستان: می‌خواهم قبل از مرگم، یک‌بار دیگر، همه فیلم‌هایی که دوست دارم را ببینم.
تکمله: نخستین ساخته حسین ریگی در چابهار جلوی دوربین رفت و طی آن، تصویری 

متفاوت از فرهنگ و مردم سیستان و بلوچستان به تصویر کشیده شده است.

 آهنگ دونفره
کارگردان: آرزو ارزانش

تهیه‌کننده: جواد نوروزبیگی
بازیگران: احمد مهرانفر، بهاره کیان‌افشار، امیرحسین رستمی، فرزاد فرزین، علیرضا 

استادی و علی برقی
داستان: چقدر مسیر زندگی‌مان با مسیر دود سیگار یکی است؛ هر دو به‌سمتی 

می‌رود که دل‌مان نمی‌خواهد.
تکمله: فیلم چند روزی است که مقابل دوربین رفته است و تلاش می‌کند با تدوین 
همزمان، خود را به جشنواره برساند. در این فیلم مسعود اطیابی به‌عنوان مشاور 

کارگردان حضور دارد.

سیاه‌باز
کارگردان: حمید همتی

تهیه‌کننده: علی قائم‌مقامی
بازیگران: سام قریبیان، افسانه بایگان، شاهد احمدلو، مهدی کوشکی، علی رهبری، 

المیرا دهقانی، حامد بیسادی و آتیلا پسیانی
داستان: فیلم، موضوعی اجتماعی دارد و ماجراهای اجتماعی مربوط به بیت‌کوین 

را به‌عنوان خط اصلی درنظر گرفته است.
تکمله: فیلم، موضوعی جدید داشته و به بیت‌کوین می‌پردازد. حمید همتی در 
نخستین ساخته سینمایی خود، برخلاف تصوراتی که پس از تماشای تصاویر فیلم 
استنباط می‌شود، دست روی سوژه‌ای اجتماعی گذاشته و در این مسیر، از مشاوره‌های 
مسعود جعفری‌جوزانی بهره برده است. شنیده‌ها از نقش‌آفرینی متفاوت افسانه بایگان 

در این فیلم حکایت دارد.

تیتی
کارگردان و تهیه‌کننده: آیدا پناهنده

بازیگران: الناز شاکردوست، هوتن شکیبا، پارسا پیروزفر، امیر حامد، سودابه جعفرزاده 
و مهدی فریضه

ــه اثبات  داستان: استادی که قصد دارد پایان‌نامه‌ای درمورد پایان جهان ب
برساند، با مادری عجیب و غریب که می‌خواهد لیاقت انسانیت را داشته باشد، 

ــد و... ــات می‌کن ملاق
تکمله: چهارمین ساخته آیدا پناهنده تماما در گیان جلوی دوربین رفته 
ـــا،  ـــنیده‌های م ـــق ش ـــه طب ـــد، چراک ـــگاه نکنی ـــم ن ـــی فیل ـــوع تخیل ـــه موض ـــت. ب اس
»تیتی« نه‌تنها به فیلم خوبی تبدیل شده بلکه بازی‌های بسیار خوبی 
ـــد  ـــا می‌توانن ـــک از آنه ـــه هری ـــت ک ـــه اس ـــود گرفت ـــی خ ـــای اصل ـــران نقش‌ه از بازیگ

ـــند. ـــود باش ـــای خ ـــد بخش‌ه ـــای قدرتمن نامزده

خورشید آن ماه
کارگردان: ستاره اسکندری

تهیه‌کننده: منوچهر محمدی
بازیگران: نازنین فراهانی، پژمان بازغی، امیرحسین هاشمی، بنفشه صمدی و 

مریم بوبانی
داستان: تقدیر بعضی آدما این است که مسافر باشند.

تکمله: نخستین ساخته سینمایی ستاره اسکندری که پس از همکاری این بازیگر 
با منوچهر محمدی در »چپ، راست«، شکل گرفت. فیلمبرداری اثر در سیستان و 
بلوچستان صورت گرفته و در ستایش و مدح فرهنگ سرزمینی مردم این ناحیه است. 
فیلم با حمایت منطقه آزاد چابهار ساخته شده است. فیلمبرداری فیلم، یک ماه پیش 

به پایان رسید و این روزها آخرین مراحل فنی خود را می‌گذراند.

گیجگاه
کارگردان: عادل تبریزی

 بازیگران: جمشید هاشم‌پور، حامد بهداد، باران کوثری، سروش صحت، فرهاد 
آییش، بهرنگ علوی، امیرحسین رستمی، نادر سلیمانی، بیژن بنفشه‌خواه و 

سیاوش چراغی‌پور
 تکمله: طبق شنیده‌ها، نخستین ساخته سینمایی عادل تبریزی به فیلم خوش‌ساخت 
و البته مخاطب‌پسندی تبدیل شده که می‌تواند فضای جشنواره را از آن حالت خشک 
و رسمی خود خارج کند. تبریزی که سال‌ها در مقام دستیار کارگردان حاضر بوده و در 
کارنامه خود، همکاری‌هایی را با داریوش مهرجویی و مسعود کیمیایی از سر گذرانده، 
تمی اجتماعی با پیرنگ کمدی را دستمایه قرار داده که از همان زمان پیش‌تولید با 

استقبال از جانب رسانه‌ها مواجه شد.

شهربانو
کارگردان: مریم بحرالعلومی

تهیه‌کننده: پگاه احمدى
بازیگران: فرشته صدرعرفایی، بهناز جعفری، گلاره عباسی، علی کیان‌ارثی، بهرنگ 

علوی و یوسف تیموری
داستان: فیلم، چالشی مادرانه را در کانون خانواده و شهری که در آن زندگی می‌کنند، 

به تصویر می‌کشد.
ــای  ــس از موفقیت‌ه ــه پ ــود ک ــاخته خ ــن س ــی در دومی ــم بحرالعلوم ــه: مری تکمل
»پاسیو« صورت گرفت، »شهربانو« را جلوی دوربین برد. فیلمی که مانند اثر 
ــق  ــد. طب ــت می‌کن ــی را روای ــتان ملتهب ــه‌ای دارد و داس ــای زنان ــت وی، فض نخس
ــازی در این فیلم، یکی از مدعیان  شنیده‌های ما، فرشته صدرعرفایی برای ب

ــود. جدی دریافت سیمرغ جشنواره امسال خواهد ب

روشن
کارگردان و تهیه‌کننده: روح‌الله حجازی

بازیگران: رضا عطاران، سیامک انصاری، سارا بهرامی، مهدی حسینی‌نیا، مسعود 
میرطاهری و محمد ولی‌زادگان

داستان: روشن، مرد میانسال عشق بازیگرى، نمى‌تواند خانه ثبت‌نامی‌اش را بگیرد 
و در آستانه فروپاشى همه‌چیز، تصمیم مى‌گیرد نقشش را بازى کند.

تکمله: روح‌الله حجازی، پس از 3 سال، با فیلمی در جشنواره فجر حاضر 
ــی در  ــب جالب ــردان، از ترکی ــاخته‌های کارگ ــر س ــاف دیگ ــه برخ ــی ک ــت. فیلم اس
گروه بازیگران بهره می‌برد. البته که »روشن« در ادامه دغدغه‌های اجتماعی 
حجازی روایت شده و بازیگران فیلم، با نگاهی به فضای کمیک، در نقش‌هایی 
ــته و  ــال گذش ــفندماه س ــم، اس ــرداری فیل ــده‌اند. تصویرب ــک زده ش ــی مح اجتماع
در نخستین روزهای شیوع کرونا و درحالی‌که تنها تصاویر بیرونی و خیابانی 
آن باقی مانده بود، متوقف ماند و چند سکانس معدود شبانه باقی‌مانده در 

ــت. ــن رف ــوی دوربی ــت‌ماه جل اردیبهش

غیبت موجه
کارگردان و تهیه‌کننده: عباس رافعی

بازیگران: ابوالفضل پورعرب، میترا حجار، علی اوجی، امیررضا دلاوری، حسن زارعی، 
مسعود رضایی و احمدرضا اسعدی

ــود.  ــت او می‌ش ــه غیب ــرش متوج ــه پس ــه مدرس ــه ب ــا مراجع ــادری ب ــتان: م داس
درحالی‌که اعضای مدرسه تقریبا مطمئن هستند که او از مدرسه خارج نشده 
ــد  ــود می‌رس ــی از خ ــه حقایق ــادر او ب ــوز، م ــن دانش‌آم ــوس یافت ــت. در کش‌وق اس

که تا آن روز متوجه آنها نبوده است.
تکمله: سیزدهمین ساخته عباس رافعی، درام پررمزورازی است که شدت تعلیق 
آن تاکنون در دیگر ساخته‌های کارگردان دیده نشده است. حجم اعظم فیلم در یک 
مدرسه پسرانه می‌گذرد و طبق شنیده‌ها، میترا حجار بازی درخور توجهی از خود به 

نمایش گذاشته است.

اتومبیل
کارگردان: علی میری‌رامشه

تهیه‌کننده: علی عبدالعلی‌زاده
‌بازیگران: اکبر عبدی، مهدی کوشکی، سحر قریشی، ارسالن قاسمی،
 نیما شاهرخ‌شاهی، علیرام نورایی، شهرزاد کمال‌زاده، آزیتا ترکاشوند و امیر غفارمنش

داستان: همیشه همه‌چیز آن‌طوری که فکر می‌کنی، پیش نمی‌رود.
تکمله: کار تصویربرداری نخستین ساخته سینمایی علی میری‌رامشه یک ماه پیش 
به پایان رسید و هم‌اکنون با پایان تدوین، کار آهنگسازی آن در اوکراین و با ارکستری 
70 نفره درحال انجام است. برخلاف آنچه از ترکیب بازیگران فیلم به نظر می‌رسد، 
با اثری اجتماعی که رگه‌هایی ملتهب دارد مواجه هستیم که دغدغه‌های جوانان را 

مطرح می‌کند.

لب خط
کارگردان: علی جبارزاده

تهیه‌کننده: علی عبدالعلی‌زاده
بازیگران: نیما شعبان‌نژاد، هومن حاجی‌عبداللهی، روشنک گرامی، محیا دهقانی، 
سیاوش چراغی‌پور، رضا داوودنژاد، لاله صبوری، هامون سیدی، نسیم ادبی، محمدرضا 

داوودنژاد، سعید امیرسلیمانی، صفر کشکولی و جمشید هاشم‌پور
ــه در  ــت ک ــعبان‌نژاد( اس ــا ش ــا )نیم ــم رض ــه اس ــی ب ــت جوان ــم روای داستان: فیل
جنوب تهران، »لب خط« زندگی می‌کند و از معدود آدم‌هایی در دنیاست که 

ــا دارد. ــندرم هایپرتیمزی س
تکمله: فیلمبرداری اثر دو ماه پیش پایان یافت و مراحل فنی آن نیز درحال 
ــم اجتماعی ملتهبی مواجه  ــا فیل اتمام است. برخاف آنچه تصور می‌شود ب
نیستیم بلکه رگه‌های طنزی در فیلم وجود دارد که می‌تواند برای مخاطبان، 

ــد. ــرگرم‌کننده باش س

سلفی با رستم
کارگردان و تهیه‌کننده: حسین قناعت

بازیگران: امیرحسین صدیق، شقایق فراهانی، آناهیتا همتی، زهرا جهرمی، رامین 
ناصرنصیر، محمدرضا هدایتی، عباس محبوب، علیرضا استادی و میرطاهر مظلومی

داستان: هلیای 10 ساله بی‌آنکه از رازهای پدرش آگاه باشد، زندگی به‌ظاهر آرامی 
دارد اما هنگامی که رازها برملا می‌شوند زندگی‌اش را دگرگون می‌کنند.

تکمله: نخستین رونمایی فیلم در جشنواره کودک امسال بود. این فیلم یک اقتباس 
آزاد از رمان »سیاه‌دل« کورنلیا فونکه است و در آن تلاش شده علاوه‌بر ترویج فرهنگ 
کتابخوانی برای کودکان و نوجوانان، مخاطب رده سنی، با اساطیر سرزمینی خود 

آشنا شود.

نارگیل
کارگردان: سیدداوود اطیابی

 تهیه‌کننده: سیدابراهیم عامریان
بازیگران: غلامحسین لطفی، بیژن بنفشه‌خواه، علیرضا استادی، سحر قریشی، شقایق 

دهقان، نصرالله رادش، امید روحانی، مانیا علیجانی و آرین اسماعیلی
داستان: نقشه گنجی پیدا می‌شود؛ گنجی جادویی که با همه‌ گنج‌ها فرق دارد.

تکمله: فیلم مدت‌هاست که آماده نمایش شده و نخستین رونمایی از آن در جشنواره 
فیلم کودک اصفهان بوده است. »نارگیل« یک فیلم کمدی است که برای کودکان و 

نوجوانان ساخته شده و البته جذابیت‌هایی هم برای مخاطب بزرگسال خود دارد.

بچه گرگ‌های دره سیب
کارگردان: فریدون نجفی

تهیه‌کننده: مجید برزگر و شهرام ابراهیمی
بازیگران: علی اوسیوند، سوگل طهماسبی، سمیرا بالی‌پور، امیررضا فرامرزی، 

محمدرضا عالی‌ور و غلامشاه قنبری
داستان: فیلم درباره آشو، پسر نوجوانی است که پدرش متهم به قتل شده 
و متواری است. او فکر می‌کند مادرش را نیز در کودکی از دست داده‌ است. 
ــتان‌های  ــوع، داس ــن موض ــد و همی ــت می‌یاب ــی دس ــه حقایق ــفر ب ــک س وی در ی

ــد. ــم می‌زن ــش رق ــدی را برای جدی
تکمله: عنوان کودکانه فیلم یا موضوع نوجوانانه آن نباید مخاطب را از تماشای این 
فیلم دلسرد کند، زیرا نام‌هایی چون »مجید برزگر« و »فریدون نجفی« پشت این فیلم 
هستند که شدت کنجکاوی‌ها را برای دیدن آن دوچندان می‌کند. نخستین رونمایی 
از این فیلم در جشنواره کودک اصفهان بود و در آنجا حسابی درخشید و توانست چهار 
پروانه زرین جایزه بهترین فیلم، بهترین بازیگر، بهترین فیلمنامه و جایزه ویژه هیات 

داوران بین‌الملل جشنواره را از آن خود کند.

تارا
کارگردان: کاوه قهرمانی

 تهیه‌کننده: سیدغلامرضا موسوی
بازیگران: رعنا آزادی‌ور، مهدی پاکدل، سروش صحت، نازنین فراهانی، مجید 

نوروزی و سعید آجرلو
داستان: فیلم، داستان زندگی یک زوج در سه مقطع متفاوت است که همچون 

رویایی آشفته در هم تنیده‌اند. رویای زنی که در خوابش خود را زنی دیگر می‌بیند.
تکمله: نام ابتدایی فیلم، »لحظه‌ای و دیگر هیچ« بود که بخش‌هایی از آن در زمستان 

سال‌گذشته و بخش دیگرش نیز در بهار امسال جلوی دوربین رفت.

یقه‌سفیدها
کارگردان و تهیه‌کننده: شهرام مسلخی

بازیگران: مهدی هاشمی، مهدی کوشکی، لیلا اوتادی، رضا داوودنژاد، صحرا 
اسداللهی، علیرضا استادی و مرتضی زارع

ــا  ــه آنه ــی ب ــه کس ــتند ک ــیده‌ای هس ــراد اتوکش ــا اف ــفیدها عمدت داستان: یقه‌س
ــادی  ــخص ع ــک ش ــد ی ــفید می‌توان ــد. یقه‌س ــک نمی‌کن ــرم ش ــه ج ــکاب ب ــرای ارت ب
هم باشد، مثا می‌تواند یک کارخانه‌دار ثروتمند باشد. درواقع یک بازاری 
ــزء  ــد ج ــفید می‌توان ــود. یقه‌س ــوب می‌ش ــفید محس ــادی، یقه‌س ــات م دارای امکان
افراد ذی‌نفوذ باشد، یعنی یقینا این فرد دارای سمت سیاسی نیست. اما در 
ادبیات فعلی جهان، یقه‌سفید را بیشتر افراد دولتی قلمداد می‌کنند؛ کسانی 

که به ترفند نیاز ندارند.
تکمله: سومین ساخته »شهرام مسلخی« با همین عنوان هم حسابی می‌تواند 
مخاطبان را برای تماشای خود ذوق‌زده کند، مخصوصا اینکه قرار است از موضوع 
»یقه‌سفیدها« به یک کمدی موقعیت برسیم که اگر با فیلمنامه خوبی همراه شده 
باشد، نوید یک اثر خاطره‌انگیز را در جشنواره خواهد داد. فیلمی که تماما در روزگار 
کرونایی ضبط شده و مشهور است که سر صحنه این فیلم، هر پنج روز یک‌بار، از تمام 

عوامل تست کرونا گرفته می‌شد.

ورود و خروج ممنوع
کارگردان: امید آقایی

تهیه‌کننده: مرتضی شایسته
بازیگران: هادی کاظمی، نیوشا ضیغمی، محمدرضا هدایتی، نعیمه نظامدوست 

و یاسر جعفری
داستان: فیلم درباره یک روحانی است که مسئول عقیدتی یک زندان است و در این 
بین، اتفاقاتی برای او رخ می‌دهد که باعث می‌شود درس عبرتی برای دیگران باشد.

تکمله: فیلم، سال گذشته جلوی دوربین رفته بود و کاملا آماده نمایش است. 
نخستین تجربه فیلم بلند »امید آقایی«، یک فیلم کمدی با رگه‌هایی اجتماعی است 

که می‌تواند مخاطبش را سرگرم کند.

نیلگون 
کارگردان: حسین سهیلی‌زاده 

 تهیه‌کننده: ایرج محمدی
بازیگران: محمدرضا فروتن، میترا حجار، همایون ارشادی، آناهیتا درگاهی و سام 

درخشانی
داستان: فیلم درباره دختری به نام نیلگون است که یک پسر پولدار و یک پسر فقیر 
عاشقش هستند، اما خودش به شهاب، پسر فقیر که همبازی دوران کودکی‌اش است، 
تمایل دارد. شهاب، متواری و تحت‌تعقیب است و پدر نیلگون و دوستش سامره با این 

رابطه و وصلت مخالفند و او را به‌سمت دیگری سوق می‌دهند.
ـــینمایی«  ـــتین تجربه س ـــن فیلم »نخس ـــمت ای تکمله: وسوسه‌کننده‌ترین قس
برند تلویزیونی معروفی چون »حسین سهیلی‌زاده« است. این همکاری 
پس از آن شکل گرفت که »مانکن« به‌عنوان اولین تجربه شبکه نمایش 
ـــه همین دلیل  ـــی از جانب مخاطب همراه شد. ب ـــا استقبال خوب خانگی او، ب
ــکاری  ــهیلی‌زاده همـ ــا سـ ــریال بـ ــر اصلی آن سـ ــده و بازیگـ ــنده، تهیه‌کننـ نویسـ
کردند تا »نیلگون« ساخته شود. فیلمی که قرار بود در جشنواره سال 
گذشته رونمایی شود، اما مراحل فنی فیلم طول کشید و به جشنواره 
ـــر آن، گویای  ـــی فیلم و حتی زوج بازیگ امسال رسید. اگرچه روایت دو خط
یک کلیشه داستانی هستند، نمی‌توانیم بپذیریم سهیلی‌زاده سخت‌گیر 
ـــه را  ـــی کهن ـــرده و فیلم ـــنده ک ـــه‌ای بس ـــی کلیش ـــت خط ـــن روای ـــه همی ـــنج ب و نکته‌س

ـــد. ـــل ده ـــش تحوی ـــه مخاطب ب

سه روز و سه قتل
کارگردان: مسعود امینی‌تیرانی
تهیه‌کننده: جعفر صانعی‌مقدم

بازیگران: بهناز جعفری، حمید پورآذری، شادی کرم‌رودی، سونیا سنجری، میلاد 
رحیمی و سهند کبیری

داستان: چگونه می‌توانیم قاتل جذابی باشیم؟!
تکمله: کل فیلم با 6 اجراگر، تنها طی سه روز فیلمبرداری شد و یک رکورد کم‌نظیر 
را به نام خود ثبت کرده است. امینی‌تیرانی در دومین ساخته خود، به قتل و خشونت 
پرداخته و فیلمی مناسب برای گروه هنروتجربه را جلوی دوربین برده است. »بیداری 
برای سه روز« نخستین فیلم این کارگردان بود که آن هم در مدت سه‌روز ضبط یکسره 

صورت گرفته بود.

شاه‌ماهی
کارگردان: نادر مقدس

تهیه‌کننده: افسانه منادی
بازیگران: رومینا پهلوان، الهه موسوی، میثم مرادی، مانی عمران‌پور، ساجده نجاریان 

و همایون ارشادی
داستان: فیلم، داستان تارا و دوستانش است که در آستانه ورود به دانشگاه هستند، 
آنها برای حل بحران عطا، دوست دوران کودکی‌شان، سفر پرماجرایی را آغاز می‌کنند.
تکمله: جدیدترین ساخته »نادر مقدس«، به‌گفته خود او، متفاوت‌ترین فیلم کارنامه‌اش 
است. فیلمی که با چندین نابازیگر نوجوان ضبط شده و در ادامه دغدغه فردی 

کارگردان، در گروه نوجوان و جوانان خلاصه می‌شود.

صحنه‌زنی
کارگردان: علیرضا صمدی
تهیه‌کننده: مجید رضابالا

بازیگران: مهتاب کرامتی، بهرام افشاری، پیام احمدی‌نیا، لیندا کیانی، محمد نادری، 
امید روحانی، آتش تقی‌پور و مجید صالحی

ــا  ــم اول او )بی‌نامی( ب تکمله: دومین ساخته »علیرضا صمدی« برخاف فیل
چهره‌های نام‌آشناتری همراه شده است. نکته‌ای که از همان ابتدای رسانه‌ای 
شدن خبر تولید فیلم، خیلی جلب توجه کرد، گریم بازیگران آن علی‌الخصوص 
ــه  ــت دارد ک ــز حکای ــا نی ــنیده‌های م ــود. ش ــی« ب ــد صالح ــاری« و »مجی ــرام افش »به
ــن درام  ــه ای ــه ک ــورت گرفت ــز ص ــی روان نی ــد، بازی‌های ــای جدی ــن گریم‌ه ــار ای درکن

اجتماعی را به فیلمی خوش‌ساخت تبدیل کرده است.

زدوبند
کارگردان: داوود نوروزی

تهیه‌کننده: مقصود جباری
بازیگران: امین زندگانی، هنگامه حمیدزاده، همایون ارشادی، فریبا کوثری، 

محمدعلی کیانی و سیدمهرداد ضیایی
تکمله: نخستین ساخته »داوود نوروزی« روایتی معمایی داشته و به معضلات و 
ناهنجاری‌های اجتماعی می‌پردازد. فیلم این روزها آخرین مراحل فنی خود را پشت 

سر گذاشته و تا زمان برگزاری جشنواره، آماده نمایش می‌شود.

بی‌آبان
کارگردان: مهرداد کورش‌نیا

 تهیه‌کننده: علی‌محمد قاسمی
بازیگران: رضا اخلاقی‌راد، علیرضا استادی، نسیم ادبی، صحرا اسداللهی، بابک 

نوری و منصور صوفی
تکمله: مهرداد کورش‌نیا که یکی از چهره‌های شناخته‌شده تئاتر است، نخستین 
ساخته بلند سینمایی خود را جلوی دوربین برده است؛ فیلمی که این روزها آخرین 
مراحل تصویربرداری را می‌گذراند. در این فیلم »بهتاش صناعی‌ها« در مقام دستیار 

کارگردان حضور دارد.

شیرجه بزرگ
کارگردان: کریم لک‌زاده

تهیه‌کننده: محمدرضا شفیعی
بازیگران: پگاه آهنگرانی، پدرام شریفی، سونیا سنجری، ساسان کاوه، حامد نجابت 

و علی سعدی
داستان: »مرد« و »مریم« برای یافتن گمشده‌شان، همراه سه جامانده از یک گروه 

سیرک وارد سفری پرماجرا در جاده‌ها می‌شوند.
تکمله: »شیرجه بزرگ« احتمالا حکم دیده‌ شدن کریم لک‌زاده پس از چندسال 
فعالیت مستمر در حوزه سینما را دارد؛ فیلم‌های لک‌زاده یا کوتاه بوده‌اند یا در 
گروه هنروتجربه نمایش داده شده‌اند. فیلم‌های بلند او نیز هیچ‌کدام به‌اندازه 
شیرجه بزرگ تا این اندازه، رسانه‌ای نشده‌اند. درام اجتماعی این کارگردان 
ــتان و  ــتان، ارمنس ــرزی ارمنس ــتاهای م ــا، روس ــتای خرم ــان، روس ــوان در لاهیج ج

دیلمان فیلمبرداری شده است.

یدو
کارگردان: مهدی جعفری

تهیه‌کننده: محمدرضا مصباح
بازیگران: ستاره پسیانی، اکبر اودود، سعید آلبوعبادی، میلاد صویلاوی، محمدمهدی 

آلبوعلی و ریحانه آریامنش
داستان: فیلم، اولین ماه‌های جنگ تحمیلی را در آبادان درحال محاصره به‌تصویر 

کشیده است.
تکمله: مهدی جعفری در ادامه سونامی »23 نفر«، حالا »یدو« را در همان حال‌وهوای 
روایت‌های نوجوانانه به‌تصویر کشیده است اما این‌بار با پروداکشنی سنگین‌تر و 
فضاهای خارجی بیشتر که تمام آن در آبادان ابتدایی دهه 60 می‌گذرد. به‌جز ستاره 
پسیانی، دیگر بازیگران نوجوان فیلم بومی هستند و طبق شنیده‌ها بازی‌های روان و 

خوبی از خود به‌نمایش گذاشته‌اند.

 زالاوا
کارگردان: ارسلان امیری

 تهیه‌کنندگان: روح‌الله برادری و سمیرا برادری
بازیگران: نوید پورفرج، هدی زین‌العابدین، پوریا رحیمی‌سام، باسط رضایی و شاهو رستمی
داستان: فیلم با الهام از ماجرایی که در واقعی بودن آن تردید وجود دارد، ساخته شده 

است؛ ماجرایی که احتمالا نیمی از آن از نظر اهالی کردستان، واقعی و ترسناک است.
تکمله: دوستداران سینمای وحشت، از هم‌اکنون خود را برای تماشای یک فیلم در 
این حوزه آماده کنند. فیلمی که طرح و فیلمنامه آن در سال 2019 توانست طی بازار 
آسیایی فیلم هنگ‌کنگ، جایزه حمایت خانه فیلم کره‌جنوبی را از آن خود کند. در ادامه، 
فیلمنامه توسط امیری و با همراهی تهمینه بهرام و آیدا پناهنده نوشته شد تا روایت نوینی 
از ژانر وحشت در سینمای ایران شکل بگیرد که طبق شنیده‌ها دوستداران این‌گونه را با 

غافلگیری‌هایی همراه خواهد کرد.

بچه‌های طوفان
کارگردان: صادق صادق‌دقیقی

 تهیه‌کننده: پروانه مرزبان
بازیگران: پژمان بازغی، مریم بوبانی، پرهام دلدار، ونوس حسن‌کانلی، رضا ناجی، سوگل 

طهماسبی و تیمور عباسی
داستان: این فیلم در رابطه با نوجوانی است که پدرش در دوران هشت سال دفاع مقدس 

جانباز شده و حال روابط این فرزند با پدر خود ماجراهایی را شکل می‌دهد.
تکمله: نام قبلی فیلم »چهل‌کچل« بود و مدت‌هاست که آماده نمایش است؛ فیلمی 
که برای مخاطب کودک و نوجوان است و تاکنون در چندین جشنواره خارجی نیز حضور 
داشته است. شنیده‌های ما حکایت دارد که جلوه‌های ویژه این فیلم یک اتفاق بزرگ در 

سینمای کودک و نوجوان است.

راند چهارم
کارگردان: علیرضا امینی

تهیه‌کننده: مرتضی شایسته
بازیگران: پژمان بازغی، الهه حصاری، آناهیتا درگاهی، علی اوجی و جمشید هاشم‌پور

داستان: فیلم، داستان زندگی کارگر ساده‌ای ا‌ست که همراه همسر و پسر کوچکش 
زندگی شادی دارند، اما در شب تولد پسر، در یکی از خیابان‌های تهران، طی یک درگیری 

خیابانی ناپدید می‌شود و همسر و پسرش به‌دنبال او می‌گردند.
تکمله: علیرضا امینی طی دو دهه اخیر با وجود بی‌مهری‌های بسیاری که چه در جشنواره 
فجر و چه در اکران عمومی، نصیب او و فیلم‌هایش شده، همچنان کارگردان پرکاری بوده 
است. کارگردانی که به ملودرام‌های عموما تلخ و ملتهب وفادار است و فیلم‌های خوبی هم 
در این حوزه ساخته. امینی در جدیدترین تجربه خود، یک ملودرام تلخ دیگر را جلوی دوربین 
برده که باید دید آیا طلسم دیده‌نشدن‌های او در جشنواره با این فیلم خواهد شکست یا خیر؟

رمانتیسم عماد و طوبا
کارگردان: کاوه صباغ‌زاده

تهیه‌کننده: مهدی صباغ‌زاده
بازیگران: حسام محمودی، الناز حبیبی، علی انصاریان، مرتضی علی‌عباس‌ میرزایی، 

ستایش تارانی، سانیا رمضانی و سام ولی‌پور
داستان: وقتی سرنوشت برای اولین بار عماد و طوبا را روبه‌روی هم قرار داد، هر دو خوب 

می‌دانستند که عشق بیشتر یک مهارت است تا هیجان و تپش قلب و خارش پوست.
تکمله: دومین ساخته کاوه صباغ‌زاده پس از موفقیت‌هایی که »ایتالیا ایتالیا« برایش به‌همراه 
آورد، در همان سبک ساخته شده است. فیلم، روایتی رمانتیک - فانتزی دارد که حجم 
گسترده‌ای از جلوه‌های ویژه را به‌خود می‌بیند که موجب طولانی شدن مراحل فنی فیلم شد.

تک‌تیرانداز
کارگردان: علی غفاری

تهیه‌کننده: ابراهیم اصغری
بازیگران: کامبیز دیرباز، عبدالرضا نصاری، علیرضا کمالی و امیررضا دلاوری

داستان: فیلم، برشی کوتاه از حضور حماسی »عبدالرسول زرین« است که بهترین 
تک‌تیرانداز دوران دفاع مقدس را در قالب یک داستان جذاب و اکشن روایت می‌کند.

تکمله: فیلم به تاثیر و حضور شهید رسول زرین در عقیم کردن و ناکام گذاشتن عملیات‌های 
دشمن در جریان جنگ تحمیلی می‌پردازد. تک‌تیرانداز با نام قبلی »شکار شکارچی« مجوز 
گرفت. شنیده‌ها حاکی از نقش‌آفرینی ویژه و چشمگیر دیرباز در این فیلم است تا وی در 

قامت یکی از مدعیان سیمرغ جشنواره امسال قرار بگیرد.

بدون همه‌چیز
کارگردان: محسن قرایی

 تهیه‌کننده: جواد نوروزبیگی
بازیگران: پرویز پرستویی، هدیه تهرانی، هادی حجازی‌فر، باران کوثری، مهتاب نصیرپور، 

پدرام شریفی، بابک کریمی و فرید سجادی‌حسینی
 تکمله: سومین ساخته سینمایی »محسن قرایی« قرار بود در سکوت کامل خبری در 
شهر گرمسار جلوی دوربین برود. پروژه استارت خورد، اما در همان روزهای نخست، »جواد 
نوروزبیگی« طی مصاحبه‌ای اعلام کرد که »شهاب حسینی« پس از چند روز که در این فیلم 
جلوی دوربین رفت، گریمش را بر هم زد و حاضر به همکاری نشد. همین خبر کافی بود 
تا موج رسانه‌ای گسترده‌ای برای فیلم رقم بخورد. پیش از حسینی نیز علی مصفا به دلیل 
شیوع کرونا و تاخیر در زمان فیلمبرداری، از حضور در این فیلم انصراف داد. با این حال، 
»بدون همه‌چیز« یکی از قوی‌ترین و شناخته‌شده‌ترین تیم بازیگران جشنواره امسال را دارد 

که درکنار وسواس قرایی، نوید یک فیلم اجتماعی خوب را می‌دهد.

پسر دلفینی
کارگردان: محمد خیراندیش

تهیه‌کننده: محمدامین همدان
 تکمله: تنها انیمیشن حاضر در این دوره جشنواره است. تازه‌ترین محصول سازمان هنری 

رسانه‌ای اوج، پس از طی حدود دو سال از تولید، آماده نمایش است.
 

باباسیبیلو
کارگردان: ادوین خاچیکیان
 تهیه‌کننده: احمد احمدی

بازیگران: رضا شفیعی‌جم، بهاره رهنما، امیرحسین صدیق، رز رضوی، پارسیا شکوری‌فر، 
محمدطاها بهروزپور، یوسف صیادی، علی کاظمی و عباس محبوب

 تکمله: فیلم یک‌بار در مرحله آغاز فیلمبرداری در اسفند سال‌گذشته متوقف شد و یک‌بار 
هم به‌دلیل کرونایی شدن بهاره رهنما پس از ضبط در نخستین روزهای تابستان. این کمدی 
خانوادگی، نخستین تجربه ادوین خاچیکیان؛ تنها پسر ساموئل خاچیکیان بزرگ است 
و آن‌طور که شنیده شده، به کمدی متفاوت و مخاطب‌پسندی تبدیل شده که می‌تواند 

مخاطبان بزرگسال را نیز جذب کند.

بام بالا
کارگردان: سیدجمال سیدحاتمی

تهیه‌کننده: بهروز مفید
 داستان: فیلم درباره دو کودک است که به‌دلیل اختلاف میان والدین دچار نگرانی 
می‌شوند و درصددند پدربزرگ را برای حل مشکل به خانه بیاورند، در این میان عروسکی 

پیدا می‌شود که باعث پیدا شدن پدربزرگ می‌شود.
تکمله: فیلم قرار بود در جشنواره فیلم کودک اصفهان رونمایی شود که به‌دلیل طولانی 
شدن جلوه‌های ویژه، این امر محقق نشد. مسعود کرامتی، صداپیشه نقش‌محوری فیلم 
یعنی یک عروسک است. این فیلم حدود 600 هنرور کودک دارد که در نوع خود یک 

رکورد محسوب می‌شود.

شناسنامه جشنواره فجر ۹۹ گزارش »فرهیختگان« از تمام 
اطلاعاتی که می‌خواهید راجع 

به فیلم‌های جشنواره فجر 
امسال بدانید


